



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11718

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 26 august 1987

Astăzi, etapa a doua a Diviziei A de fotbal

## LA BRAȘOV ȘI GALAȚI, MECIURI DE MARE INTERES

● Victoria are prima șansă în meciul cu A.S.A., dar punctele pierdute de mureșeni pot fi o motivație specială. ● Flacăra Moreni în fața unei echipe în revenire: Universitatea Craiova ● Sportul Studențesc și dorința de afirmare a sucevenilor ● F.C. Olt e favorită, dar Rapid a mai „remizat” la Slatina ● Iși va regăsi Corvinul „norma de trei goluri” în fața lui „Poli”? ● F.C.M. Brașov, invinsă la Suceava, încearcă reabilitarea în fața lui Dinamo ● La Galați, între jocul echilibrat al Oțelului și dezlănțuirile Stelei ● La Ploiești, Petrolul speră să mai recupereze ceva din pasivul său cu Dinamo.

### PROGRAMUL ÎNTILNIRILOR

București:	VICTORIA	- A.S.A. TG. MUREȘ
(stadionul din incinta complexului Dinamo)	FLĂCĂRA	- UNIVERSITATEA CRAIOVA
Moreni:	SPORTUL STUD.	- C.S.M. SUCEAVA
(stadionul Sportul Studențesc)	F.C. OLT	- RAPID
Slatina:	CORVINUL	- „POLI” TIMIȘOARA
Hunedoara:	F.C. ARGES	- S.C. BACĂU
Pitești:	F.C.M.	- DINAMO
Brașov:	OȚELUL	- STEAUA
Galați:	PETROLUL	- „U” CLUJ-NAPOCA
Ploiești:		

Toate partidele vor începe la ora 18, cu excepția meciului de la Slatina, programat la ora 16.

### CLASAMENTUL

1. DINAMO	1 1 0 0 5-0 2
2. Steaua	1 1 0 0 4-0 2
3-4. C.S.M. Sv.	1 1 0 0 3-1 2
Univ. Cv.	1 1 0 0 3-1 2
5-6. F.C. Arges	1 1 0 0 2-1 2
„U” Cj.-N.	1 1 0 0 1-0 2
7-12. Victoria	1 0 1 0 1-1 1
„Poli” Tim.	1 0 1 0 1-1 1
S.C. Bacău	1 0 1 0 2-2 1
Flacăra M.	1 0 1 0 2-2 1
Rapid	1 0 1 0 1-1 1
Oțelul Gl.	1 0 1 0 1-1 1
13-14. A.S.A.	1 0 0 1 1-2 0
F.C. Olt	1 0 0 1 0-1 0
15-16. Sportul	1 0 0 1 1-3 0
F.C.M. Bv.	1 0 0 1 1-3 0
17. Corvinul	1 0 0 1 0-4 0
18. Petrolul	1 0 0 1 0-5 0



Secvență din ultimul meci dintre Dinamo și F.C.M. Brașov, disputat la 8 martie, la București, în returul ediției nr. 69 a campionatului. Astăzi, cele două formații vor fi din nou față în față, dar pe Stadionul Municipal din Brașov.

## LA SIBIU, ORIENTAREA TURISTICĂ POATE REDOBÎNDI FAIMA DE ALTĂDATĂ!

Dacă este să te referi la orientarea turistică din Sibiu, cifrele îți sugerează două întrebări retorice și contradictorii. Prima - cine n-a auzit acum câțiva ani de „Chemarea toamnei?” și urmează cifrele: 1040 de participanți în 1974, 2784 în 1975, 4112 în 1976, 6000 în 1977, 11110 în 1978, 12320 (primăvara) și 19326 (toamna, record mondial de participare, neoficial) în 1979, 39000 (record mondial de participare, neoficial) în 1980. A doua - cine a mai auzit în ultimul timp de „Chemarea toamnei?” și nu mai urmează cifrele, pentru că, în loc de 80000 de participanți cit se propusese pentru 1981, s-a consemnat... abandonul, menținut până în prezent. Și ne întrebăm: S-a stins, oare, viața falnică „Chemării a toamnei”? Căci un recul atât de violent pare neverosimil, tocmai acum când progresia cantitativă și cea calitativă au devenit probleme cotidiene în orice domeniu de activitate, deci și în sport. De ce copiii și elevii, însoțiți de dascălii, părinții și bunicii lor, tinerii în salopete albastre, studenții, militarii în termen, ofițerii și subofițerii, membrii gărzilor patriotice, oameni muncii, pensionarii, prezenti cîndva la „Chemarea toamnei” ca frunza și iarba - de te mirai de unde atita forță de atracție - nu mai răspund prezent minunatei competiții din Dumbravă?

naționale de specialitate as-teaptă, la fiecare sfîrșit de an, continuarea consemnării de noi recorduri mondiale înregistrate de sibieni. Am stat de vorbă, pe această temă, cu animatorul nr. 1 al orientării turistice din Sibiu, Dezideriu Heintz, o

**Horia CRISTEA**

(Continuare în pag. 2-3)

## „OBSTACOLELE” TOAMNEI TREBUIE TRECUTE CÎT MAI SUS!

● Călăreții în fața unui important examen: Balcaniada ● Un nou regulament pentru stabilirea clasamentelor ● Revine în program și dresajul

Inceț-inceț, zilele toamnei se apropie. Și toamnă, spune un vechi proverb, se numără boboci. Lucru valabil și pentru componenții loturilor naționale de călărie care, în aceste zile, pregătesc cu asiduitate participarea la prima Balcaniadă completă în formulă nouă, care va începe luni, la Sofia. Prima completă, pentru că seniorii și fetele se întinlesc, acum, o dată la doi ani, în timp ce juniorii, anual, la Sofia din-du-și, așadar, întinlire toate cele trei categorii; în formulă nouă, pentru că se va aplica regulamentul Campionatului European, potrivit căruia titlurile individuale se vor acorda și pe baza rezultatelor obținute în proba pe echipe, după un calcul extrem de complicat ținînd seama de penalizări, coeficienți etc... Iată, deci, tot atîtea premise pentru ca reprezentanții noștri să abordeze competiția cu maximă

atenție, să dorească, în același timp, o cit mai fructuoasă participare, să dovedească aceleași calități care, în edițiile trecute, i-a numărat printre medaliații acestei întreceri ajunsă acum la cea cu numărul 16.

„La baza hîpică a clubului Dinamo - generoasă gazdă

### REPORTAJUL nostru

pentru aspiranții la titularizarea în echipele de bază - lucrul este în toi. Cel trei antrenori, Dumitru Hering, Andrei Costea și Alexandru Bozan, urmăresc cu atenție fiecare săritură, îndemnînd, corijînd, certînd... Staționare, exerciții, banchete, combinații duble și triple, parcursuri cit mai

## TRAGEREA LA SORTI ÎN CUPELE EUROPENE LA HANDBAL

Ieri, la sediul Federației Internaționale de Handbal din Basel, a avut loc tragerea la sorți a competițiilor europene, în care sînt înscrise și formațiile din România.

**În CUPA CAMPIONILOR EUROPENI - masculin:**  
Steaua București - T.S.K.A. Septemvrisko Zname (Bulgaria).

**În CUPA CUPELOR:**  
Politehnica Timișoara - Balkan Loveci (Bulgaria)

**În CUPA I.H.F.:**  
H.C. Minaur Baia Mare - Tatran Presov (Cehoslovacia)

Partidele din primul tur (21-27 septembrie) se joacă acasă. Returul, între 28 septembrie - 4 octombrie.

Formațiile feminine Știința Bacău (C.C.E.), Mureșul Tg. Mureș (Cupa Cupelelor) și Rulmentul Brașov (Cupa I.H.F.) stau în primul tur.

### În Divizia A de rugby

## UN MECI MAI ATRACTIV DECÎT ALTUL...

La Tei, cuplaj de mare spectacol

Astăzi, din nou o etapă (a 3-a) în Divizia A de rugby, seria I, care se anunță extrem de interesantă. Reține atenția nu numai cuplajul de la București, ci și celelalte meciuri programate în Capitală și în țară, după următorul program:

C.S.M. Sibiu (Gh. Huștiu - București); BATA MARE, Complex, ora 15,30: Știința C.E.M.I.N. - Farul Constanța (Florin Dudu - București).

Meciul Steaua - C.S.M. Suceava s-a jucat în devans (scor, 50-23), echipa noastră câmpioană avînd programat astăzi, la Moscova, tradiționala întinlire internațională în compania reprezentativelor Armatei Sovietice.

**BUCUREȘTI,** Complexul U.A.S.C.R. Tei, de la ora 16,30: Dinamo București - Contactoare Buzău (arbitru, Stolca Manea - Sibiu), ora 18: Sportul Studențesc TMUCB - „Poli” Iași (Dumitru Costea - Brașov); stadionul Parcul Copilului, ora 17,30: Grivița Roșie - Știința Petroșani (Constantin Stanca - Constanta); TIMIȘOARA, stadionul „1 Mai” II, ora 15,30: „U” -

În întreaga țară au continuat să se desfășoare numeroase și ample concursuri omagiale. Iată cîteva din entuziasmele întrecerilor dedicate sărbătorii noastre naționale:

**BISTRITA.** Sute de tineri și maturi s-au aliniat la startul unor reușite competiții de handbal, fotbal, popice, șah, tenis de cîmp și tenis de masă. După confruntări viu disputate, primele locuri au fost cucerite de Viltorul C.P.L. la fotbal, Textila Năsăud (f) și Oțelul (m) la handbal, Viltorul învătămint la șah, C.F.R.

## COMPETIȚII OMAGIALE

la popice, Mecanica la tenis de cîmp și C.S.S.-Sticla la tenis de masă. Duminică, pe stadionul Progresul, în prezența a mii de spectatori, au avut loc atractive demonstrații de atletism, aeromodel, racheto-modele, scrimă, haltere, lupte, judo și box executate de sportivii tuturor secțiilor de performanță din orașul Bistrița (Fl. Constantin - coresp.).

**GALAȚI.** Aproape 5000 de tineri și tinere s-au angajat în însușite întreceri de popice, șah, tenis de masă, handbal, baschet și volei. De asemenea, pe platforma combinatului gălățean au fost organizate concursuri de tenis, șah, volei, popice și fotbal la care au participat 33 de echipe ale diferețelor secții de producție. Terenurile de tenis ale asociației Dacia și A.B.S. au găzduit peste 200 de amatori ai sportului alb din cadrul unităților de comerț și proiectare (T. Siroopol - coresp.).

**BUFTEA.** Într-o organizare ireproșabilă asigurată de Consiliul Sindicatelor și I.T.I.A., s-a disputat pe apa lacului Buftea un popular concurs de înot, la care au luat parte și sportivi din Capitală. Iată învingătorii: Gh. Zamfir (Rapid) la 5000 m seniori, M. Petroff (C.S.S. nr. 2 București) la 1000 m juniori, Daniel Godeanu (I.T.I.A.) la 1000 m și D. Rădulescu (I.T.I.A.) la 1800 m veterani. Trofeul pus în joc a fost cucerit de reprezentanții clubului sportiv Rapid.

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. a 4-a)



# Recreația mare

## LICEENII - ÎN PERIOADA ACUMULĂRII SPORTIVE

Secvențe din tabăra de instruire a uteciștilor organizată la Beclean

După cum se știe, în perioada vacanței de vară, C.C. al U.T.C. organizează prin secția P.T.A.P. și Sport diferite tabere printre care și una de instruire a președinților asociațiilor sportive din licee și școli profesionale, având drept scop însușirea de noi cunoștințe teoretice și practice legate de organizarea activității competiționale și practicarea unor discipline sportive individuale sau colective. De data aceasta, linierii activiști sportivi și-au ales ca sediu de pregătire Liceul Industrial din Beclean (director - prof. Vasile Grelus), unde cel 232 de elevi din prima serie, veniți din 20 de județe și din municipiul București, au locuit în cămine confortabile și au avut la dispoziție tot ceea ce le era necesar: terenuri de handbal, tenis de câmp, secțiune de atletism, sală de sport, bibliotecă, dispensar, laboratoare și cantină. Acești liceeni au învățat împreună timp de 12 zile, sub îndrumarea profesorilor Tudor Crăciun, Dan Dăscălescu (ambii din Suceava), Liliiana Suta (Satu Mare), Ion Popa (București) și alte cadre didactice. Recunoscute pentru competența lor profesională, aceste cadre didactice au ajutat cursanții să-și completeze documentația cu planuri de activitate, grafice, rubrici, cifre, coloane, „decantarea” datelor respective făcându-se în cabinetele metodice de atletism, handbal, fotbal, volei, tenis de câmp, baschet, sah și badminton. Apoi, elevii au fost supuși unor probe practice de control edificatoare în cadrul „Cupel taberei”, un adevărat filtru prin care au ieșit în evidență următorii tineri, clasați pe primele locuri: Marinela Șolmaru (Bacău), Pavel Bulai (Bacău) la cros, Liliiana Unguru (Hunedoara), Gabriel Lazăr (Hunedoara) la săritura în lungime, Cristina Florea (Hunedoara), Daniel Damian (Focșani) la tenis de câmp, Lucreția Petri (Timișoara), Augustin Dașcă (Timișoara) la tenis de masă. În jocurile confide pentru aceeași competiție, fotbalistii Olimpu Nicoară (Brașov) și Cristina Mirș (Constanța) - da, au jucat și fetele

fotbal, trofeul fiind cucerit de Detașamentul I - handbaliștii Relu Anghel (Focșani) și Daiana Epure (Timișoara) fiind golgeterii echipelor respective.

...În tabără, ziua de muncă începea la ora 7 și se termina la ora 22, cuprinzând antrenamente, cursuri teoretice și îndrumare cultural-educativă, într-o cursă continuă cu timpul. Program uniform, monoton? „Deloc!” - ne-au spus-o mulți participanți. Aici, totul a fost plăcut, chiar și atunci când se lucrează în plin efort. Și aerul curat de afară și mai ales ozonul inhalat în drumețiile la Băile Sîngeor, stațiunea Figa sau împrejurimile orașului, și vizitele la casele memoriale Liviu Rebreanu și George Cosbuc, și spectacolele vizionate la teatrul din localitate, și mîncarea bună... ca acasă. Iubitorii de cărți, muzică și teatru, tinerii sportivi își încheiau adesea programul cu spectacole în care actorii și spectorii erau elevii, principalele personaje fiind Alexandru Ghiță (Arad) la muzică ușoară, Izabela Bucătaru (Brașov) la muzică populară și Carmen Roman (Galați) la recitări. Iar „Mis-tabăra” a fost aleasă Beatrice Toma din București.

„Acțiunea de instruire continuă, ne-a spus prof. Stelian Caracaș, activist al C.C. al U.T.C., directorul taberei. Peste câteva zile va începe seria a II-a, cu alți 230 de președinți de asociații sportive din licee și școli profesionale, care vor avea ca preparatori 20 de cadre didactice. Primul grup a fost o serie foarte bună. Important mi se pare faptul că dincolo de hărnicia, conștiințiozitatea, talentul și temelnică pregătire polisportivă a participanților, aceștia sînt doțati cu o gândire novatoare, tinerii activiști sportivi capabili să conceapă și să susțină un cadru organizatoric și tehnic corespunzător unei bogate activități sportive în unitățile respective de învățămînt.”

Noi ce putem să mai adăugăm? Decît că sîntem de acord cu aceste opinii și așteptăm efectele dorite de toți...

Traian IOANIȚESCU

## In rugby - tendință net ofensivă?

### PRIMELE IMPRESII SÎNT ÎNCURAJATOARE

330 de puncte în prima etapă, cu 13 de escuri, cifre care spun CEVA în orientarea antrenorilor

Între impresiile după primele etape ale campionatului Diviziei A de rugby - seria I valorică - reținem un fapt încurajator: avalanșa de puncte înscrise, 330 în etapa I, 220 în etapa a II-a. N-am mai văzut de multă vreme o asemenea apetit ofensiv al echipelor noastre frunte, cu tendință spre joc deschis, cu șarje care au făcut în multe rînduri deliciul tribunelor. Numai în prima etapă s-au înscris 43 de escuri, cele mai multe de către echipa campioană, Steaua (17), urmată de Dinamo (8), Farul (5), Universitatea Timișoara (3), C.S.M. Sibiu, C.S.M. Suceava, Știința Petrosani și Sportul Studențesc (cite 2). Grivița Roșie și Știința C.E.M.I.N. (cite unul). Doar „Poli” Iași și Contactoare Buzău n-au ținut pasul la acest capitol. S-au revanșat, însă, în etapa următoare, cînd s-au aflat și ele printre formațiile cu escuri înscrise. În schimb, Farul nu s-a mai repetat (XV-le constăntean este un specialist în materie!), în timp ce Sportul Studențesc a ratat cel puțin trei ocazii clarissime de eseu.

Pozitiv este și un alt aspect: prezența mai activă a mingii în teren. Timpul efectiv de joc, în cuplajul din „Parcul Copilului”, de pildă, a fost de 63 de minute de fiecare partidă, iar în meciul de pe „Tei”, de 61 de minute. Revăzînd notațiile la unele meciuri din campionatul precedent, am înțeles partide care abia au ajuns la durata unei reprize. Deci, o participare directă la joc, mult mai angajantă (doar vadă eseurile, cum am văzut) și o pregătire fizică superioară a echipelor.

Să semnalăm totodată plusul de valoare al unor echipe situate în a doua jumătate a primei grupe valorice, C.S.M. Suceava, spre exemplu, care reușește să realizeze 77 de puncte în 3 meciuri (un meci în devans, din etapa a III-a) în fața unor formații de frunte, ca Steaua, Farul și Știința C.E.M.I.N. Baia Mare și chiar Sportul Studențesc, care, în pofida unei masive întineriri a lotului (Cojocaru, pină mai ieri cel mai tînăr jucător al alb-negrilor, se află acum în

grupa vîrstnicilor, alături de M. Ionescu și Vlădila...) a abordat cu aplomb două dintre cele mai dificile meciuri din campionat, cu Dinamo și Steaua, înscrisind nu mai puțin de 41 de puncte și, poate lucru și mai important, esențial pentru viitorul acestei echipe, orientarea exclusivă spre acțiuni ofensive: multe lovituri de pedeapsă, din poziții bune de transformat, le-a jucat „la mină”, deci în spiritul rugbyului modern, constructiv, pe care treptat va trebui să-și aproprie TOATE echipele noastre de rugby.

Nădăjdul că și formațiile competiționale cuprinse în seria a II-a valorică, care duminică își vor face apariția oficială, vor fi călăuzite de acest spirit al jocului modern, contribuind astfel la ridicarea calității rugbyului nostru.

Tiberiu STAMA

## Campionatele Naționale și ale Daciadei

### JUNIORII MICI ÎȘI VOR DESEMNA AZI

Campionatul Republican de tenis juniori mici (15-16 ani), care se desfășoară în aceste zile pe terenurile Centrului „23 August” din Capitală, a reunit la start primii 32 de juniori și tot atitea junioare (calificați în urmă cu două săptămîni, într-un concurs de selecție), la care s-au adăugat copiii clasați pe locuri fruntașe la recent încheiatul lor Concurs Republican.

Cel prezenți - părinți, antrenori sau spectatori - au asistat la câteva partide dirz disputate, fără însă ca acestea să se ridice și la nivelul tehnic așteptat.

Întrecerile au ajuns în faza finalelor. La individual, fetele calificate pentru ultimul act sînt Loreana Bujor (Dinamo București) și Angela Kerek (Electrică Timișoara), cele do-

Sublinierii  
Gimnastele noastre, fetele noastre, continuă să ne încante; din nou atît de familiarele costume albe cu „v”-ul tricolor, nedezmînat simbol de victorie, s-au înscris pe superbe trafectorii al căror punct final a fost treapta înții a podiumului de la Baia Mare. Aceeasi piesă, alte eroine, numite de data aceasta Mirlea Sidon, Gabriela Potoraș, Cristina Boniaș, demne purtătoare ale tradiției gimnasticii noastre feminine, de vreme ce au izbutit să se impună într-o competiție de primă mîna, cum a fost dintotdeauna „Concursul Prietenia”.

Tot sub semnul tradiției (și al... regulamentului), concursul s-a încheiat cu momentul atît de gustat de către publicul nostru, cel al exercițiilor la sol. Și spunînd aceasta, am făcut, de altfel, și pasul spre subiectul nostru de astăzi - partiturile muzicale ale exercițiilor prezentate la acest aparat de către reprezentantele noastre. Între acompaniamentul ritmat, modern, în multe pașaje electronizat, al ce-

lei mai...  
ponente a  
Mi-re-la S  
și cel cu  
ter folclor  
Bonias (E  
„Tezaurulu  
mlădiat pu  
Dumitru E  
evident, a  
de stil. D  
multe pu  
splendida  
deala sincr  
mentele a  
tiv cele lir  
lor și, ma  
racordare  
de exprim  
ale sportiv  
neînțeles,  
valorii de  
xercițiilor,  
că un el  
nota 10 pe  
arbitre a  
ba de sol  
tive amnt  
Fie-ne în  
mic proce  
să-l acord  
muzicale l  
cea care i  
exercițiilor  
de mîna  
eli...

## ORIENTAREA TURISTICĂ

(Urmare din pag 1)

autoritate în materie. El ne-a declarat, sincer și modest, că este hotărît să se consacre trup și suflet refacerii traseului

### ANUNȚ

Aducem la cunoștință celor interesați că în ziua de 30 august 1987 magazinele de desfacere a autoturismelor din București, Pitești și Craiova funcționează cu următorul program de lucru: 7,30-18.

De asemenea, magazinele de desfacere a autoturismelor din București, Pitești și Bacău livrează pînă la data de 31 august 1987 autoturisme DACIA cumpărătorilor programati după cum urmează: magazinul auto București pînă la nr. 3.000/1986, magazinul auto Pitești pînă la nr. 7.000/1985 și magazinul auto Bacău pînă la nr. 300/1986.

### SAMIR A CÎȘTIGAT

Lansat din start, Samir a luat repede conducerea alergării dotată cu „Premiul Victoriei”, pe care nu a mai cedat-o pînă la sosire, elevul antrenorului D. Toduță arătînd frumoase disponibilități și o formă remarcabilă. Repreza a II-a a cursei a fost cîștigată de Dedițel, care a confirmat, la rîndul-i, forma bună din ultima vreme. Reuniunea a fost dominată de formația lui G. Suditu (care este însă girată de G. Tănase, titularul fiind sancționat pentru grave abateri), care a cîștigat trei alergări, cu Galu și Fornădia în cursule celor doi ani și cu Osman, R. Costică făcînd dovada unei energii deosebite. Alte două formații au reușit cîte două victorii M. Dumitru cu Socola și Stretean, conduși fără greșală, iar V. Pătrașcu cu Runcșor, în

### „PREMIUL VICTORIEI”

cursa de fond, și Sălcioara în cursa amatorilor. Au mai cîștigat Briza, într-un final de excepție, și Bemflea, în frumos progres. În încheierea acestor rînduri nu putem omite gravele erori făcute de serviciul jocuri, care a comunicat alte rezultate decît cele oficiale date din turn, ceea ce a produs o mare confuzie.

REZULTATE TEHNICE: Cursa I: Fornădia (Costică) 1:37,7. Cota: cîșt. - Cursa a II-a: 1. Sălcioara (Matel) 1:31,2; 2. Trandaf; 3. Anin. Cota: cîșt. 68, ev. 68, ord. triplu 2939. Cursa a III-a: 1. Bemflea (Moise) 1:41,3; 2. Klara; 3. Pasagera. Cota: cîșt. 22, ev. 60, ord. triplu 440, triplu I-II-III 1540. Cursa a IV-a: 1. Runcșor (Pătrașcu) 1:29,2. Cota: cîșt. 18, ev. 22. Cursa a V-a: 1. Samir (Toduță) 1:24,9; 2. Craidon;

### HIPISM

3. Dedițel. Cota: cîșt. 24, ev. 6, ord. triplu 212. Cursa a VI-a: 1. Briza (Tănase) 1:24,9; 2. Cobadin; 3. Vandalle. Cota: cîșt. 17, ev. 3, ord. triplu 260, triplu IV-V-VI 92. Cursa a VII-a: 1. Stretean (M. Dumitru) 1:28,9. Cota: cîșt. 50, ev. 27. Cursa a VIII-a: 1. Dedițel (Moise) 1:26,1; 2. Reușil; 3. Craidon. Cota: cîșt. -, ev. 270, ord. triplu 666. Cursa a IX-a: 1. Socola (M. Dumitru) 1:27,2. Cota: cîșt. 65, ev. 220, triplu VII-VIII-IX 2960. Cursa a X-a: 1. Galu (Costică) 1:34,7; 2. Tily; 3. Manu. Cota: cîșt. -, ev. 134, ord. triplu închisă. Cursa a XI-a: 1. Osman (Costică) 1:30,0; 2. Polumbița. Cota: cîșt. 14, ev. 28, ord. 29, triplu IX-X-XI 916.

A. MOSCU

### Puncte de vedere

O întrecere ca aceea desfășurată pe poligon amenajat în incinta Stadionului „23 August” din Rădăuți, cu participarea a peste 80 de arcași și arcașe din 12 cluburi și asociații sportive, nu este ceea ce se cheamă un „fapt divers”, pentru că implică, neîndoielnic, din partea gazdelor, eforturi deosebite. Dincolo de problemele de primire a sportivilor, antrenorilor, arbitrilor și oficialilor, poligonul trebuie să fie în bună stare, țintele să se schimbe la nevoie, afișajul să fie prompt ș.a. La Rădăuți, toate acestea s-au bucurat de atenția cuvenită a organelor locale, a factorilor cu atribuții în mișcarea sportivă și a micilor trăgători de la C.S.S. Metăluș și Voința din localitate, care, în afara obligațiilor de întrecere, au participat cu însoțire la acțiunile în care era nevoie de ei, vrînd parcă să demonstreze că „la noi mișcarea de tir cu arcul și-a găsit un teren extrem de prielnic și un animator pe măsură, profesorul Alexandru Deneș”, cum remarcă primarul orașului, Mihai Frunză, la festivitatea de premiere.

Să fie, oare, acesta criteriul după care F.R. Tir acordă dreptul de a fi gazde ale unor asemenea întreceri doar unor cluburi și asociații care manifestă un interes similar? Privitor la prezența în Cupa României, răspunsul este afirmativ, pentru că doar Minorul Aninoasa, C.S.M. Iași, Olimpia București, asociațiile sportive Voința din Satu Mare și din Tg. Mureș au organizat, în ultima vreme, astfel de concursuri. Ce se întîmplă, însă, la celelalte unități sportive, mai ales acolo unde și rezultatele bune ar îndreptăți primirea acestui drept? Ne gîndim, în principal, la două cluburi - Petrolul Ploiești și Steaua București - care de mai bine de cinci ani obțin, prin trăgă-

## ORGANIZAREA, UN „FAP” ÎN LUMEA TIRULUI CU

torii formați de alții, performanțe valoroase, numeroase titluri de campioni republicani și de cîștigători ai Cupel României. Dar nici unii, nici alții nu au răspuns direct de organizarea unei competiții în ultimii ani?!

Iată, însă, că pe scena tirului cu arcul a apărut, de nici un an, o nouă asociație sportivă, care, prin priza la copii și prin rezultatele obținute, va reclama cit de curînd acest drept, de organizare. Este cazul lui I.M.P. Sf. Gheorghe, care la 1 noiembrie anul trecut a înființat o secție cu 15 trăgători, din inițiativa conducerii întreprinderii de morărit și pînificație (director, ing. Mihai Czarzar) și a factorilor cu răspundere în activitatea sportivă. Munca le-a și fost răsplătită, decamdată,

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOS

● CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 23 AUGUST 1987. Categoria 1 (13 rezultate) - 17 variante 25% a 9.378 lei; Categoria 2 (12 rezultate) - 25 variante 100% a 1.669 lei și 474 variante 25% a 417 lei; Categoria 3 (11 rezultate) - 264 variante 100% a 263 lei și 4.888 variante 25% a 67 lei.

● Tragerea obișnuită Pronosport de astăzi, miercuri, 26 august, va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, cu începere de la ora 15.50. Aspecte de la desfășurarea tragerii vor fi radiodifuzate pe programul I, la ora 16.15.

● Informăm participanții că duminică, 30 august, se organizează ultima acțiune cu caracter deosebit din cursul acestui luni, respectiv TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ PRONOSPORT caracterizată prin: extragerea a 42 de numere în cadrul a 6 extrageri în două faze; cîștigurile se acordă pe 13 categorii de premiere; va-

la concurs  
vergură ș  
vîrstă, ju  
pe echipe  
sală) și la  
Mureș), i  
„Cupa Fe  
prezențe  
miere -  
III, Eva  
Sintem  
curînd, se  
întrecerile  
și recordu  
trelor car  
va; iar f  
pensă, pr  
găzdui ma  
organizare  
divers”  
arcul, acc  
doar cel  
varea acc  
pice, prin  
și prin ei  
valoroși.

riantele de  
participare  
pectiv la t  
gurile care  
turism. 2  
le faze ab  
în R.P. B  
sume de t  
● Iată, c  
meciuri c  
concursulu  
duminică,  
- Gloria I  
- C.S. Be  
- Progr  
Plopeni -  
gresul Buc  
ul Munca  
mla Rm.  
Decembrie  
8. Metălu  
tan Media  
Craiova -  
Progresul  
Arad; 11.  
Reșița;  
F.C. Mara  
I.M.U. S. 2



„PUNCT DE CONTROL“ ÎN PRAJMA MECIURILOR INTERNAȚIONALE

La 72 de ore după startul ediției nr. 70, cele 18 concurențe de pe prima scenă sînt clemate din nou în arenă. Din plecare, deci, divizionarele A sînt supuse unui test de rezistență, semnificativ tocmai pentru că se produce după o lungă perioadă pregătitoare și poate fi concludent în privința roadelor săptămînilor de antrenamente și meciuri de verificare.

„Runda“ de astăzi, care ni le prezintă pe primele patru actuale ocupante ale locurilor clasamentului evoluînd în deplasare, are importanță însă în privința unei ultime verificări a selecționabililor din loturile A și olimpice. Așa cum s-a mai anunțat, cele două selecționate vor susține în următoarele zile partide cu formații similare. Echipa A va evolua, în ziua de 2 septembrie, la Bydgoszcz,

într-o partidă amicală cu reprezentativa Poloniei. Iar selecționata olimpică se află în fața dificultății meci din preliminariile J.O. cu „unsprezecele“ similar al Danemarcei, joc care este programat la 3 septembrie la Bacău. Pentru antrenorii Emerich Jenei și, respectiv, Florin Halagian întîlnirile de astăzi se constituie, deci, în „puncte de control“

ale definitivării loturilor pentru meciurile amintite. Primele semne, oferite de etapa inaugurală, sînt promițătoare dacă ne gîndim la evoluțiile echipelor Steaua, Dinamo, Universitatea Craiova, cluburi care dau selecționabili loturilor A și olimpice, categorii în care intră și F.C. Argeș, singura formație învingătoare în „runda“ inițială. Să sperăm că și meciurile din etapa nr. 2

vor întări constatările „colegi“ sale și că, astfel, campionatul se va dovedi util prîg punctele de reper oferite tehnicienilor celor două loturi. De asemenea, cele două partide sînt încă o ocazie pentru numeroșii tineri, pentru debutanții primei scene, să demonstreze că promovarea lor în loturile A este justificată de valoarea lor sportivă.

Entrevestiar

MARE RISIPA DE ENERGIE, angajament fizic bun în meciul Rapid - Oțelul. Dar cum șutul și golul materializăză toată munca din teren, acestea sînt indispensabile unui meci bun. Rapid și Oțelul n-au excelat la acest capitol, raportul șuturilor fiind edificator: 11-8 și doar 6-2 pe spațiul porții. Promițătoare evoluțiile celor mai tineri jucători din teren: Matei (19 ani) și Ghinea (21), de la Rapid, I. Gigi (20) și Măstăcan (doar 17 ani!), de la Oțelul. Ultimul a fost și autorul unui gol frumos.

litatea lui T. Stoica și Majaru, echipa campioană Steaua a folosit linia de mijloc: Rotariu, Ballint, Băloni, Hagl. Dintre aceștia, Rotariu a fost cel mai bun de pe teren. Neobosit, un adevărat piston, Rotariu și-a făcut deseori prezența la finalizare, fiind coautor a două goluri și autor al ultimului din cele patru marcate în poarta Corvinului. Un gol de excepție, cu un șut sec, fără pondulare, mînea oprindu-se la... pînajen. Tînărul Dan Petrescu a debutat la Steaua. Deși a jucat numai 12 minute, înlocuindu-l pe Ungurcanu, acest jucător promite (a demonstrat-o în evoluțiile bune din campionatul trecut la F.C. Olt) să aspire la titularizarea în echipa care l-a format. Pentru că D. Petrescu a început fotbalul la centrul de copii și juniori Steaua.

pă, are idei tactice, presingul efectuat în repriza a doua ne-a blocat jocul la mijlocul terenului, iar contraatacurile ne-au surprins de multe ori...

Un punct de vedere realist al unui președinte care ne-a obișnuit cu fair-play-ul său. Apropo de Flacăra Moreni, cum spunea cineva, ea are de-acum o bună „coloană vertebrală“: Dohot - Buufel - Stănescu - D. Sava - Vădean. Și dacă ar mai fi fost la Bacău, și Dragnea („capul lîmpe“ al formației, cum îi spune antrenorul I. Nutwelller), atunci emoțiile gazdelor ar fi fost, probabil, și mai mari. Oricum, primul examen al campionatului a fost trecut cu bine.

FOARTE UTIL programul meciului „U“ - F.C. Olt, cel puțin prin „Noutățile în interpretarea regulamentului de fotbal“ publicate în pag. a IV-a. Iată una dintre ele: „Arbitrul trebuie să adauge la fiecare repriză timpul care scotocotește ca s-a pierdut ca urmare a înlocuirii, transportării în afara terenului de joc a jucătorilor accidentați, pierderii de timp sau oricare alt motiv“. Prin urmare, se spune în continuare, de acum înainte „tactica“ tragerii de timp cu schimbările de jucători și accidentările sînt „contabilizate“ de arbitri și adăugate timpului regulamentar de joc la sfîrșitul reprizelor. Parcă ar fi prevăzut autorii programului situația care avea să se întîmpe la sfîrșitul meciului cu F.C. Olt... Absențe importante în ambele echipe care s-au întîlnit la Cluj-Napoca: Sabău la „U“ (operații de apendicită și hernie), Ad. Georgescu (încă nerefăcut după o mai veche accidentare) și Dudan (pe cale de însănătoșire) la F.C. Olt. Mujnai a fost duminică cel mai slab jucător de pe teren. Nu s-a... remarcat dect prin incoerența cu care a acționat.

ECHIPA DE SPERANȚĂ (antrenor, Gheorghe Timar) este performanța etapei inaugurale în campionatul rezervat acestei categorii, fiind singura formație care a cîștigat în deplasare. În echipă și-a făcut debutul cu această ocazie fostul jucător al Jiului - Henzel. El a fost în vervă, fiind coautor la primele două goluri și semnîndu-l pe cel de al treilea. Antrenorul Ion V. Ionescu a prezentat, după cum se știe, o linie de înaintare înedită, avîndu-l ca virf pe Oloșutean, iar ca aripă pe debutanții Icu și China. Cel trei tineri au imprimat jocul un tempo rapid, cu dur-

ATENȚIE LA CARTONAȘELE GALBENE!

A început campionatul. Furtunos, cu goluri multe și spectaculoase: 29, în total, care înseamnă o medie de peste trei goluri de meci! Să recunoaștem că nu-i deloc rău, mai ales că primele două echipe ale campionatului, participante la cupele europene Steaua și Dinamo, au realizat normele cele mai mari.

Neplăcut atrag atenția, însă, cele 26 de cartonașe galbene distribuite de arbitri în etapa inaugurală, deși în perioada dinaintea startului antrenorii și conducătorii de cluburi au făcut declarații publice că și pe plan educativ se fac intense pregătiri pentru un fair-play desăvîrșit pe terenul de joc. Și, totuși... 20 de jucători au primit avertisment, cu doi mai mult decît în prima etapă a campionatului trecut. Atunci am consensat și unul roșu, ceea ce duminică, fapt lăudabil, nu s-a înregistrat. Singura casetă fără... cartonașe galbene aparține meciului Dinamo - Petrolul (deci, se poate și așa), lucru pe care l-am dori repetat la toate jocurile, de aici încolo.

Să notăm acum și pentru ce amune s-au dat cartonașele amintite: 13 sînt urmarea unor faulturi repetate sau a unor atacuri violente, 3 pentru proteste la deciziile arbitrilor și 4 pentru tragerea de tricou a adversarului sau șutarea balonului în afara spațiului de joc, după fluierul arbitrului. Este vorba de aceleași vechi probleme ale campionatului nostru.

Ce părere aveți stîmnați jucători, antrenori și conducători? (S. Tr.).

tante schimburi de locuri, iar China a deschis scorul pe stadionul din Timișoara.

BANCA ARGEȘEANĂ din nou refractară la regulamentul de ordine... în afara suprafeței de joc Prin manifestările ei (vociferări, părăsirea inoportună a locului) și-a atras un cartonaș galben (arătînd antrenorului) și unul roșu (pentru un component al conducerii secției). În aceste condiții, cartonașele galbene văzute de cei din teren, Ștefan și Badea, devin pe deplin explicabile.

INCA DE LA ORA 15.30, grupuri compacte de craioveni au început să se îndrepte spre stadionul Central. Îi atrăgeau disputa ca atare, dar și noutățile din lotul echipei gazdă: Vanoea, Ghiță, Ciurea. Au jucat toți trei, și au jucat foarte bine. Cu alte cuvinte, două debuturi de bun augur. Ghiță și Ciurea, ultimul reușind și primul lui gol în Divizia A.

Am jucat bine și ar fi fost păcat să nu cîștigăm - afirmă după meci antrenorul secund Nicolae Zamfir. Craiovenii au fost mai proaspeți în repriza secundă și victoria lor este pe deplin meritată - concluziona, la rîndul lui, antrenorul bucureștenilor Mircea Rădulescu, aplaudat la apariția lui pe stadionul Central. O dovadă că iubitorii fotbalului din Bănie n-au uitat perioada cînd el a fost antrenor la Craiova. St. Stoica a jucat cu o vigoare leșită din comun. Tîrcea a marcat un gol cu singure rece, primul pentru noua sa echipă. Doi jucători care vor mai atrage atenția asupra lor.

FRUMOSUL STADION „Areni“ (în haine de sîrbătoare, cu vestiare și grup de refacere noi) s-a dovedit necapător la meciul de debut al echipei suceve. Puse în vizinare vineri, bilețele de intrare s-au epuizat într-un timp record. Ar fi bine ca acest mare interes al publicului față de echipa sa favorită să rămînă constant de-a lungul întregului campionat. Așa cum, de altfel, în momentul cînd formația brașoveană luase conducerea cu 1-0 spectatoarii de la tribuna a II-a s-au și angajat prin scandarea: „Suceava, orice ar fi, noi mereu te vom iubi“.

Portarul Alexă (accidentat la umăr) și Mulescu (entorsă la picior) au fost încercați pentru joc pînă în ultimul moment. Ambii însă au rămas să intre în teren, iar primul dintre ei s-a remarcat în mod cu totul deosebit, contribuind substanțial la victoria echipei sale. De subînțat că pentru Mulescu, meciul de duminică a fost al 400-lea ca număr în Divizia A. Deși sub nivelul remarcabil evoluit din turneele de la Baia Mare, F.C.M. Brașov a lăsat o bună impresie și la Suceava, de unde ar fi putut pleca cu un punct.



Stănescu

din a doua. Sigur că ne afectează punctul pierdut nu numai din cauza marilor greșeli a lui Arvințe. Trebuie să analizăm cu calm părțile slabe și să facem corecturile care se impun. Dar trebuie să recunoaștem că și Flacăra are meritele ei. Este o altă echi-

... și sezon

PROGRAMUL TURULUI DIVIZIEI C, EDIȚIA 1987-1988

SERIA I

- Etapa I (6 septembrie). Carpați Gălănești - Electro Botoșani, Aurora Tg. Frumos - Cetatea Tg. Neamț, Constructorul Iași - Zimbru Siret, Steaua Minerul Vatra Dornei - Tepro Iași, Chimia Fălticeni - Minerul Gura Humorului, Metalul Avîntul Botoșani - Metalul Rădăuți, I.T.A. Celuloza Piatra Neamț - Avîntul Frasin, A.S.A. Explorări Climpung - Relonul Săvinești. Etapa a II-a (13 septembrie). Relonul - I.T.A. Celuloza, Electro - A.S.A. Explorări, Cetatea - Carpați, Zimbru - Aurora, Tepro - Constructorul, Minerul G.H. - Steaua Minerul, Metalul - Chimia, Avîntul - Metalul Avîntul. Etapa a III-a (20 septembrie). Carpați - Zimbru, Aurora - Tepro, Constructorul - Minerul G.H., Steaua Minerul - Metalul, Chimia - Avîntul, Metalul Avîntul - I.T.A. Celuloza, A.S.A. Explorări - Cetatea, Relonul - Electro. Etapa a IV-a (27 septembrie). Cetatea - Relonul, Zimbru - A.S.A. Explorări, Tepro - Carpați, Minerul G.H. - Aurora, Metalul - Constructorul, Avîntul - Steaua Minerul, Metalul Avîntul - Chimia, I.T.A. Celuloza - Electro. Etapa a V-a (4 octombrie). Carpați - Minerul G.H., Aurora - Metalul, Constructorul - Avîntul, Steaua Minerul - Metalul Avîntul, Chimia - I.T.A. Celuloza, Electro - Cetatea, A.S.A. Explorări - Tepro, Relonul - Zimbru. Etapa a VI-a (11 octombrie). Zimbru - Electro, Tepro - Relonul, Minerul G.H. - A.S.A. Explorări, Metalul - Carpați, A-

- vîntul - Aurora, Metalul Avîntul - Constructorul, Chimia - Steaua Minerul, I.T.A. Celuloza - Cetatea. Etapa a VII-a (18 octombrie). Cetatea - Zimbru, Carpați - Avîntul, Aurora - Metalul Avîntul, Constructorul - Chimia, Steaua Minerul - I.T.A. Celuloza, A.S.A. Explorări - Metalul, Relonul - Minerul G.H., Electro - Tepro. Etapa a VIII-a (25 octombrie). Steaua Minerul - Constructorul, Tepro - Cetatea, Minerul G.H. - Electro, Metalul - Relonul, Avîntul - A.S.A. Explorări, Metalul Avîntul - Carpați, Chimia - Aurora, I.T.A. Explorări - Zimbru. Etapa a IX-a (1 noiembrie). A.S.A. Explorări - Metalul, Relonul - Avîntul, Constructorul - I.T.A. Celuloza, Aurora - Steaua Minerul, Electro - Metalul, Cetatea - Minerul G.H., Zimbru - Tepro, Carpați - Chimia. Etapa a X-a (8 noiembrie). Minerul G.H. - Zimbru, Metalul - Cetatea, Avîntul - Electro, Metalul - Relonul, Chimia - A.S.A. Explorări, Steaua Minerul - Carpați, Constructorul - Aurora, I.T.A. Celuloza - Tepro. Etapa a XI-a (15 noiembrie). Aurora - I.T.A. Celuloza, Carpați - Constructorul, A.S.A. Explorări - Steaua Minerul, Zimbru - Metalul, Cetatea - Avîntul, Relonul - Chimia, Electro - Metalul Avîntul, Tepro - Minerul G.H. Etapa a XII-a (22 noiembrie). Metalul - Tepro, Avîntul - Zimbru, Metalul Avîntul - Cetatea, Chimia - Electro, Steaua Minerul - Relonul, Constructorul - A.S.A. Explorări, I.T.A. Celuloza - Minerul G.H., Aurora - Carpați. Etapa a XIII-a (29 noiembrie).

- Cetatea - Chimia, A.S.A. Explorări - Aurora, Zimbru - Metalul Avîntul, Tepro - Avîntul, Minerul G.H. - Metalul, Carpați - I.T.A. Celuloza, Relonul - Constructorul, Electro - Steaua Minerul. Etapa a XIV-a (29 noiembrie). Avîntul - Minerul G.H., I.T.A. Celuloza - Metalul, Carpați - A.S.A. Explorări, Aurora - Relonul, Constructorul - Electro, Steaua Minerul - Cetatea, Chimia - Zimbru, Metalul Avîntul - Tepro. Etapa a XV-a (6 decembrie). A.S.A. Explorări - I.T.A. Celuloza, Relonul - Carpați, Electro - Aurora, Cetatea - Constructorul, Zimbru - Steaua Minerul, Tepro - Chimia, Minerul G.H. - Metalul Avîntul, Metalul - Avîntul.

- Proletarul - Aripile Victoria, Mecon - Textila, Unirea - Moldosin, Minerul - C.S.M., Mecanica - Luceafărul. Etapa a IV-a (27 septembrie). C.S.M. - Mecanica, Constructorul Hidrotehnică - Minerul, Petrolul - Partizanul, Steaua Mecanica - Foresta, Aripile Victoria - Laminorul, Textila - Proletarul, Unirea - Mecon, Moldosin - Luceafărul. Etapa a V-a (4 octombrie). Partizanul - Steaua Mecanica, Foresta - Aripile Victoria, Laminorul - Textila, Proletarul - Unirea, Mecon - Moldosin, Luceafărul - C.S.M., Minerul - Petrolul, Mecanica - Constructorul Hidrotehnică. Etapa a VI-a (11 octombrie). Constructorul Hidrotehnică - Luceafărul, Petrolul - Mecanica, Steaua Mecanica - Minerul, Aripile Victoria - Partizanul, Textila - Foresta, Unirea - Laminorul, Mecon - Proletarul, Moldosin - C.S.M. Etapa a VII-a (18 octombrie). C.S.M. - Constructorul Hidrotehnică, Partizanul - Textila, Foresta - Unirea, Laminorul - Mecon, Proletarul - Moldosin, Minerul - Aripile Victoria, Mecanica - Steaua Mecanica, Luceafărul - Petrolul. Etapa a VIII-a (25 octombrie). Proletarul - Laminorul, Petrolul - C.S.M., Steaua Mecanica - Luceafărul, Aripile Victoria - Mecanica, Textila - Minerul, Unirea - Partizanul, Mecon - Foresta, Moldosin - Constructorul Hidrotehnică. Etapa a IX-a (1 noiembrie). Minerul - Unirea, Mecanica - Textila, Laminorul - Moldosin, Foresta - Proletarul, Luceafărul - Aripile Victoria, C.S.M. - Steaua Mecanica, Constructorul Hi-

- drotehnica - Petrolul, Partizanul - Mecon. Etapa a X-a (8 noiembrie). Steaua Mecanica - Constructorul Hidrotehnică, Aripile Victoria - C.S.M., Textila - Luceafărul, Unirea - Mecanica, Mecon - Minerul, Proletarul - Partizanul, Laminorul - Foresta, Moldosin - Petrolul. Etapa a XI-a (15 noiembrie). Foresta - Moldosin, Partizanul - Laminorul, Minerul - Proletarul, Constructorul Hidrotehnică - Aripile Victoria, C.S.M. - Textila, Mecanica - Mecon, Luceafărul - Unirea, Petrolul - Steaua Mecanica. Etapa a XII-a (22 noiembrie). Aripile Victoria - Petrolul, Textila - Constructorul Hidrotehnică, Unirea - C.S.M., Mecon - Luceafărul, Proletarul - Mecanica, Laminorul - Minerul, Moldosin - Steaua Mecanica, Foresta - Partizanul. Etapa a XIII-a (29 noiembrie). C.S.M. - Mecon, Minerul - Foresta, Constructorul Hidrotehnică - Unirea, Petrolul - Textila, Steaua Mecanica - Aripile Victoria, Partizanul - Moldosin, Mecanica - Laminorul, Luceafărul - Proletarul. Etapa a XIV-a (29 noiembrie). Textila - Steaua Mecanica, Moldosin - Aripile Victoria, Partizanul - Minerul, Foresta - Mecanica, Laminorul - Luceafărul, Proletarul - C.S.M., Mecon - Constructorul Hidrotehnică, Unirea - Petrolul. Etapa a XV-a (6 decembrie). Minerul - Moldosin, Mecanica - Partizanul, Luceafărul - Foresta, C.S.M. - Laminorul, Constructorul Hidrotehnică - Proletarul, Petrolul - Mecon, Steaua Mecanica - Unirea, Aripile Victoria - Textila.



## S-A ÎNCHEIAT „TURNEUL PRIETENIA” LA HANDBAL PENTRU JUNIORI

**TIMIȘOARA, 25** (prin telefon). Marți seara, în Sala Sporturilor „Olimpia” s-a încheiat cea de a XX-a ediție a „Turneului Prietenia” la handbal, la startul căruia au fost prezente reprezentativele de juniori ale Bulgariei, Cehoslovaciei, Cubei, R.P.D. Coreene, R.D. Germane, Poloniei, Ungariei, Uniunii Sovietice și României (cu două formații). La capătul unor dispute în care calitatea spectacolului s-a situat de cele mai multe ori la înălțime, primul loc a revenit puternicei reprezentative a **Uniunii Sovietice**. Echipa de juniori a României, care după opinia noastră a avut o comportare în ansamblu bună, s-a situat pe locul secund. Handbalistii noștri rafinați copilărește „aurul” datorită rezultatului (25-25) cu reprezentativa U.R.S.S.

În ultima partidă a turneului primei grupe valorice, România A a întrecut cu 26-23 (15-13) formația Ungariei. A fost un meci dominat de handbalistii noștri din primul și până în ultimul minut de joc (egalitatea a fost consemnată doar de două ori: 16-16, min. 33 și 22-22, în min. 51). Având o prestație superioară echipei Ungariei atât în atac, cât și în apărare, tinerii handbalisti din echipa României s-au desprins la 5-1 în min. 6, conducând apoi cu cîte 3-4 goluri: 12-9 min. 22, 14-10 în min. 24. După egalarea survenită la 22-22 a urmat o suită de trei goluri con-

secutive semnate de Fielck (2) și Gal și reprezentativa noastră pune definitiv stăpînire pe loc. În această partidă a fost rindul lui Soria Săftescu să se remarce, toate cele 10 goluri înscrise de el fiind din acțiune. Au marcat: Săftescu 10, Cîciu 3, Bursuc 3, Fielck 2, Ștof 2, Gal 2, Urs 2, Popovici și Licu pentru reprezentativa României, respectiv L. Kovacs 8, Kaloksay 6, T. Kovacs 3, Roka 2, Eles 2 și Kertes 2. Au condus foarte bine: R. Peikov și S. Saev (Bulgaria).

Un foarte frumos și palpitant meci s-a disputat între formațiile Uniunii Sovietice și Cehoslovaciei. Reprezentativa U.R.S.S. a câștigat cu 32-19 (15-8), cei mai eficienți fiind Karlazin, Bebesko, Karpuk și Volovik, cu cîte patru goluri, de la învingători, respectiv Para 6 și Prokop 4. Au arbitrat foarte bine: Gh. Sandor — N. Iancu (România).

Celelalte rezultate din ultima zi: Polonia — Bulgaria 33-17 (14-7), R.D. Germană — Cuba 34-33 (15-13).

**CLASAMENTUL FINAL:** 1. U.R.S.S. 5 p., 2. România 4 p., 3. Cehoslovacia 3 p., 4. Ungaria 0 p., 5. R.D. Germană, 6. Polonia, 7. Cuba, 8. Bulgaria, 9. R.P.D. Coreeană. Reprezentativa secundă a țării noastre a evoluat în afară de concurs.

Cel mai bun jucător — Serghei Bebesko (U.R.S.S.); cel mai bun portar — Mihail Sapovalov (U.R.S.S.); golgheter — Ryszard Maslon (Polonia), cu 53 de goluri înscrise; Cupa fair-play a revenit echipei Poloniei.

Ion GAVRILESCU

## AU LUAT SFÎRȘIT JOCURILE PANAMERICANE

**NEW YORK, 25** (Agerpres). — La Indianapolis s-au încheiat întrecerile celei de-a 10-a ediții a Jocurilor Panamericane.

Competiția de box a fost dominată de pugiliștii cubanezi, învingători la 9 dintre cele 12 categorii de greutate. Printre câștigătorii s-au numărat Candelario Duvergel (categoria ușoară), Angelo Espinosa (categ. mijlocie), Pablo Romero (categ. semigreă) și Felix Savon (categ. grea).

Turneul masculin de baschet a luat sfîrșit cu victoria surprinzătoare a echipei Braziliei, care a întrecut în finală cu scorul de 120-115 (54-68) selecționata S.U.A. De la învingători, Oscar Schmidt a realizat 46 p.

În finala turneului feminin, reprezentativa S.U.A. a dispus cu 111-87 (56-43) de formația Braziliei.

La baseball, Cuba a întrecut S.U.A. cu 13-9. În alte finale: volei: Cuba — Peru 3-0; polo: S.U.A. — Cuba 6-4.

Ai învins, continuă! Ai pierdut, continuă!

## BĂTRÎNUL ȘI MUNTELE

Îl cheamă Teichi Igarashi și este japonez. Recent, el a urcat pentru a 12-a oară pe Muntele Fuji, ajungînd pînă în vîrf, adică pînă la 3776 de metri. Escaladarea celui mai înalt munte din țara soarelui răsare nu mai reprezintă, de mult, o ispravă demnă de un campion sau măcar de Guinness Book, cartea recordurilor curioase, căci Fuji Jama e, pînă aproape de culme, electricificat și astaltat, fiind ușor de învins. Veți fi însă de acord că, în cazul lui Igarashi, întreaga poveste capătă o semnificație și o tulburare aparte, căci împătimitul alpinist număra 100 de ani! Ultima oară, a răzbătut pînă în vîrf însoțit de una dintre cele 6 fiice ale sale și de 3 din cei 36 de nepoți. Afirmînd că „nu î-am luat cu mine decât pe cei în stare să reziste la greu”, fostul pădurar, leșit la pensie imediat după al doilea război mondial a dat dovadă de un ales simț al umorului, deși se cuvîna să acceptăm, tocmai pentru că faptele noastre o lau uneori înaintea vorbelor noastre, că a făcut și proba unei cutezanțe ieșite din comun. Nu doar pentru că e primul căruia i-a reușit, ba încă pentru a 12-a oară, o asemenea ascensiune, ci și pentru că, spre a îmbînzii așa-zisul Munte Sfînt, Igarashi nu și-a luat nici o măsură specială de precauție. După ce a refuzat, nu numai din pudoare, încălzimintea savantă dăruită de firma „Tiger”, ca și asistența, hai să-l spunem tehnică, a televiziunii nipone, bătrînul a urcat cu bocancii săi de lărnă, pe care însă, cam la jumătatea drumului, i-a lepădat, folosind niște ciorapi mai

groși. Și-a pus în rucsac, la indicațiile medicilor, o groază de vitamine, dar nici măcar nu s-a atins de ele, mîncînd, vreme de două zile, doar ouă tari.

La întoarcere, Teichi Igarashi a fost așteptat de o mulțime de ziaristi. Lucid, calm, a răspuns cu lux de amănunte la fiecare întrebare, cu adevărat și precizări, parcă întărînd afirmația, datorată nu știu cui, că bătrînețea începe nu din clipa în care uși, ci din aceea în care îți amintesci. Mai ales o replică a celui mai vîrstnic bărbat care a câștigat lupta cu Muntele Fuji i-a surprins pe cei de față. „Recunosc, a zis Igarashi, că înaintea acestei ultime ascensiuni nu m-am simțit în forma de altădată, nici cu ochii, nici cu picioarele. Dar nu m-am gândit să abandonez dintr-un motiv pe care nu văd de ce nu vi l-aș comunica. Pentru că, renunțînd anul acesta, n-aș mai fi fost sigur că voi reuși la anul!”

Dacă reputatul Edmund Hillary spunea, emoționantă profesiune de credință, că și-a propus — și a izbutit — să urce Everestul numai pentru că el, „acoperișul lumii”, există, lată-l pe venerabilul Teichi Igarashi, tînar în etate de 100 de ani, oferînd, chiar fără să-și dea seama, o pe cît de frumoasă, pe atât de exactă explicație a continuității în performanță. E sigur, și cu asta am încheiat, că înțelepciunea se dobîndește cu vîrstă, dar la fel de adevărat e, spre a întregi judecata, că misocarea, sportul adaugă ani vieții și viață anilor flecăruiți.

Ovidiu IOANIȚOIAIA

## ATLEȚII ROMÂNI PARTICIPĂ LA „MONDIALE”

Parcă ieri a fost Helsinki-ul primei ediții a Campionatelor Mondiale de atletism și, gata, iată-ne acum în preajma celei de a doua ediții a competiției care va începe sîmbătă pe „Stadio dei Centomila” din capitala Italiei. Și, ca în urmă cu patru ani, România va fi prezentă la întrecerile ediției a doua a acestui mare eveniment al atletismului internațional. Și, sperăm ca la Roma să fie depășite realizările din '83 (o medalie de argint — Anișoara Stanciu la săritura

(3000 m), Vali Ionescu (lungime) și Mihaela Loghin (greutate), figurează cîteva sportive care s-au comportat onorabil în diferite concursuri de anvergură: Mișica Junghiatu (800 m), Paula Ivan (1500 și 3000 m), Marieta Ilcu (lungime), Mariana Ionescu-Lengyel (greutate și disc), Lilliana Năstase (heptatlon). Lor li se adaugă tînașa Carmen Sirbu (lungime), revelație a acestui an, și trei atlete junioare, care s-au comportat bine la Jocurile Balca-

## PRINTRE CULOARE

„Stadio dei Centomila”, gazda ediției a doua a C.M. de atletism, a adăpostit de-a lungul anilor numeroase competiții de anvergură: Jocurile Olimpice — 1960, 1974 — „europenele”, 1975 — Universiada (organizată numai la atletism), 1981 — Cupa Mondială, 1984 și 85 — Finalele Marelui Premiu IAAF-Mobil etc. Pe acest stadion au concurred, evident, foarte mulți atleți de mare valoare, din întreaga lume. Re-

cordul stadionului la aruncarea greutății femei este deținut de atleta română Mihaela Loghin, cu 30,82 m, din 1985.

Zilele acestea au avut loc campionatele slovaciei. Cîteva rezultate — înălțime: Jan Zvara 2,36 m, greutate: Remigius Machura 21,93 m, femei: 200 m: Jaromila Kratochvilova 23,98, 400 m: Kratochvilova 52,33.

Norvegiaanca Grete Waitz, campioană mondială în

1983, la maraton, a declarat că după desfășurarea întrecerilor de la Roma va abandona activitatea competițională. La fel va proceda și cehoslovaca Kratochvilova, care după ce abandonase atletismul, din motive medicale, a reintrat, totuși, în acest an. Dar lucrurile nu mai merg cum ar fi dorit. Și alți atleți pentru care „mondialele” vor însemna punctul terminus al carierei lor sportive.

în lungime, un loc V la sulita — Eva Zörgö-Raduly și trei locuri VI — Doina Melinte la 800 m și 1500 m, Mihaela Loghin la greutate).

În lotul care face deplasarea în Italia, alături de sportivele experimentate, care au dus greul multor „bătălii” atletice, precum Doina Melinte, Marieta Puică (1500 m), Puică

nice de la Pitești și la Campionatele Europene de la Birmingham, unde au obținut medalii de argint. Este vorba de Cătălina Gheorghiu (800 m), Dorina Calenic (3000 m) și Alina Astafei (înălțime), speranțe autentice ale atletismului nostru. În sfîrșit, din lot face parte și un bărbat (doar unul!); Sorin Matei (înălțime).

Deși întrecerea din „Cetatea Eternă” va fi foarte grea — se știe prea bine lucrul acesta — avem încredere că aleșii atletismului nostru nu-și vor drămuși eforturile, dimpotrivă, ca și cu alte ocazii (ne gîndim, în special, la ultima ediție a Jocurilor Olimpice, de la Los Angeles) vor face tot ce le stă în putință pentru a avea o evoluție cît mai bună și a se clasa astfel pe locurile fruntașe ale clasamentelor.

## Aprapa de... GHIȚI CINE VINE LA CÎNĂ?

Între-adevăr, se pare că bîntuie o modă a „retragerilor” din activitatea sportivă (vezi Carlos Duran, Zico, Ray Leonard, Platini...), așa cum în lumea formațiilor de muzică ușoară proliferază moda „separărilor” (Bonney M, ABBA etc., etc.); pe seama că retrăgîrile ce urmează în majoritatea cazurilor, ca și concertele de... împăcare, nu sînt lipsite de unele efecte benefice asupra conturilor în bancă...

Bineînțeles, asta nu înseamnă că trebuie, precum în povestea cu clobanul și lupul, să extîndem bănuiala asupra tuturor celor ce — la figurat vorbind — anunță că vor pune ghețele în cur. Sînt și performerii, și nu doar dintre cei cărora vîrsta le-a picurat plumb în picioare, în viața cărora intervin momente în măsură să le „tăie respirația”. Cum stau lucrurile cu celebrul ciclist olandez Joop Zoetemeij, pe care-l vom lăsa să-și povestească el însuși păpănia: „Se împlinesc aproape 13 ani de cînd, prîns în vîrtejul marilor „Tururi” europene, al diferitelor campionate și criterii, al lungilor stăgi de pregătire, eu, practic, nu am casă în adevăratul înțeles al cuvîntului. O căsătorie între... două starturi, un băiețel născut cu șapte ani în urmă și un contract, o drept, o noțiune de familie. Dar, o familie căreia i-am acordat nepermis de puțin din timpul meu... Intuim acest lucru, dar i-am realizat exact, și la un mod brutal, abia în clipa în care, revenit într-o seară acasă, soția mi-a arătat compunerea pe care o scrisese fiul meu, ajuns de acum elev în clasa I. «Cum v-ați petrecut duminică?», — era tema dată de învățătoare. Unii copii povestiseră despre excursia în care fuseseră cu părinții, alții cum și-au ajutat tatăl la reparatul mașinii. El bine, fiul meu a scris textual: «duminică a venit la noi... Joop Zoetemeij 1!».

Să considerăm o simplă coincidență faptul că, a doua zi chiar, fostul campion mondial și-a anunțat retragerea? Parcă, nu. Și parcă nu e nevoie să fim expert în psihologie pentru a simți că e vorba de o retragere ce nu se încadrează în... modă.

Sorin SATMARI

## FOOTBAL

REPARTIZAREA ECHIELOR PE CONTINENTE PENTRU C.M. DIN 1990

Comitetul Executiv al Federației Internaționale de Fotbal (F.I.F.A.), reunit la Zürich, a anunțat că la turneul final al Campionatului Mondial din 1990, ce va avea loc în Italia, Europa va fi reprezentată de 14 echipe din cele 24 de finaliste, inclusiv formația Italiei, calificată din oficiu ca țară gazdă. Celelalte continente le-au fost repartizate următoarele locuri: America de Sud — 3 formații, Asia, Africa și zona America de Nord, Centrală și Marea Caraibilor — cîte 2, ultima echipă calificată urmînd să fie cunoscută după un baraj pe care îl vor disputa câștigătoarea zonei Oceanica și reprezentativa sud-americană. Tragera la sorți a grupelor preliminară se va efectua la 12

decembrie, anul acesta, la Zürich.

## CAMPIONATE

**ELVEȚIA** (et. 4). Young Boys Berna — Lausanne 5-1; Basel — Grasshoppers Zürich 0-1; Lucerna — Bellinzona 1-1; St. Gallen — Aarau 0-0; Servette Geneva — Neuchâtel Xamax 3-1; F.C. Zürich — Sion 3-0.

**R.F. GERMANIA** (et. 4). Mönchengladbach — Leverkusen 2-1, Nürnberg — Dortmund 0-0, Schalke — Kaiserslautern 5-0, Köln — Uerdingen 2-0, Hamburger — Bayern München 3-2, Hannover — Karlsruhe 3-2, Bremen — Bochum 0-0, Frankfurt — Stuttgart 0-2. În clasament: Stuttgart 7 p, Bayern, Köln, Bremen, Mönchengladbach 6 p.

**BULGARIA** (et. 3). Lokomotiv

Sofia — Vrața 2-0, Beroe — Slavia 0-1, Etar — Spartak Pleven 5-1, Lokomotiv Plovdiv — Trakia 2-5, Silven — Orahovitsa 1-0, Pirin — Cernomoretz 1-2, Pernik — Spartak Varna 3-0, Vitoș — Sredet 2-2. În clasament: Lokomotiv Sofia și Slavia cu cîte 6 p.

● Turneul de la Mount Veron (S.U.A.) a revenit echipei columbiene Deportivo Cali, care a întrecut în finală formația Aquila din Salvador. În meciul pentru locul 3 echipa ecuadoriană Barcelona Quito a învins cu 2-0 pe Olympiakos Pireu.

● Finala turneului de la Madrid a fost câștigată de F.C. Liverpool, care a dispus de Atletico Madrid cu 1-0 (0-0), prim golul marcat de Wark (min. 78).

● Jan Rush (Juventus) a fost accidentat (contuzie la coapsa piciorului stîng) în meciul de Cupă, cu Lecce, și va fi indisponibil circa o lună. Astfel, el nu va juca în meciul reprezentativei Țării Galilor cu Danemarca (9 septembrie), în preliminariile C.E. și nici în prima etapă a campionatului italian (13 septembrie).